
 

 
 
Til beboerne i afdeling 43, Tulipanhaven/Solsikkehaven 
 

11. september 2024 
Referat fra ordinært afdelingsmøde 
 
Der indkaldes til ordinært afdelingsmøde i afdeling 43, Tulipanhaven/Solsikkehaven 
 
Tid: mandag den 9. september, kl. 17.00                
Sted: ROFI-Centret Kirkevej 26, 6950 Ringkøbing 

    
 

1) Valg af dirigent, referent og stemmeudvalg 
Dirigent: Jesper Ravn 
Referent: Jesper Ravn 

2) Fremlægge beretning for perioden siden sidste møde 

Formandens beretning vedhæftet. 

Beretningen godkendt 

3) Fremlægge driftsbudget for næste år til godkendelse.  
Driftsbudget med regnskab er vedlagt.  

Bo Lodbjerg gennemgår budgettet. 

Budgettet godkendt 

4) Boligforeningen anbefaler, at husordenen tilføjes denne bestemmelse: 
Det er ikke tilladt at anvende grill på altanerne. 
 

Bestemmelsen ønskes primært indført af brandhensyn, men også for at undgå røggener i 
omkringliggende lejligheder. 

Der blev stemt om generelt forbud mod grill på altaner. 0 stemte for 

Der blev stemt om forbud mod kulgrill på altaner. 1 stemte i mod og 16 stemte for. 

Det betyder at gasgrill er tilladt.  

5) Bestyrelsen foreslår, at der opstilles to fælles ladestandere i afdelingen.  
Se vedhæftede bilag. 

Der blev stemt om lade standere. 5 stemte for, resten stemte i mod. 

6) Behandle indkomne forslag. Forslag skal være afdelingsbestyrelsen i hænde senest 14 dage før 
mødet og udsendes til beboerne senest en uge før mødet.  

Forslag vedhæftet 

Punkt 1 udgår, da hegn er monteret af tidligere lejer 

Punkt 2 Der ses på det til næste markvandring 

Punkt 3 Der ses på det i 2025 

Punkt 4 Det grønne hold renser tage i det omfang som de kan nå og vejret tillader det. 

Punkt 5 Ser på det til markvandringen 



Punkt 6 Hvis der skal klippes hække ned, kan det aftales med bestyrelsen. 

Punkt 7 Betonsøjler renses ikke. Lejere må gerne selv sprøjte mod alger 

Punkt 8 Preben undersøger carport 

Punkt 9 Der er henlagt 7,85 mio til drift og vedligehold i afdelingen 

Punkt 10 Almene boliger har et omkostningsbestemt budget. Man kan derfor ikke bare beslutte, at 
huslejen ikke stiger 

Punkt 11. Inspektør og bestyrelsen står for denne del 

 

Punkt fra Karina Pedersen, ret henvendelse til bestyrelsen omkring videre aftale. 

 

7) Valg til afdelingsbestyrelsen.  
Formand Torben Andersen og bestyrelsesmedlem Jytte Lodahl Poulsen er på valg.  

Torben Andersen genvalgt til formand 

Jytte Lodahl Poulsen valgt til bestyrelsesmedlem 

8) Valg af to suppleanter 

1. suppleant Henning Jepsen 

2. suppleant Knud Erik Andersen 

3. suppleant Birgit Juelsgaard (grundet fejl i afd. møde blev der valgt tre) 

 

 

 

Jesper Ravn 
 

  



Formandsberetning afdelingsmøde 2024 
 

1. Vi har arbejdet på at få etableret el-ladestandere, så afdelingen fortsat vil være et attraktivt sted at 
bosætte sig. 

2. Nogle postkasser i Tulipanhaven var ikke rustfrie. De er nu skiftet. 

3. Der er sat nye lamper op i afdelingen. 

4. Hoveddøre i Solsikkehaven er pudset og malet.  

5. Tulipanhaven har fået ny vimpel. 

6. Renovering af Tulipanhaven trækker ud. Vi er blevet lovet, at der i løbet af 2025 kommer nogle 
beregninger, så vi kan bestemme, hvilken løsning der er bedst. 

7. Sommerfesten blev afholdt for anden gang i år. Det var i efteråret 2022, vi talte om det første gang 
foreslået af Jytte. Det har været en god måde at samles på. Sandsynligheden for, at vi holder det 
igen til næste år, er til stede. 
 
 
Torben 
Formand  
Afdeling 43 

  



Indkomne forslag, afd. 43 

 

Indkommet bemærkning til forslaget om fælles ladestander i afdelingen: 

 
  

Boligforeningens kommentarer 

Da der løbende bliver flere og flere med elbil, finder både afdelingsbestyrelsen og kontoret, at det er i afdelingens 

interesse at kunne tilbyde opladning af elbil til en konkurrencedygtig pris. 

Da løsninger, hvor hele udgiften til ladestandere afholdes over kWh-prisen, er dyrere i det lange løb, har kontoret 

foreslået den model, der er sendt ud med dagsordenen, hvor afdelingen afholder del af anlægsudgiften.  

Boligforeningen har også fået et tilbud hjem, hvor hele udgiften afholdes over kWh-prisen. Den løsning er lige så 

velfungerende, men med en lidt højere kWh-pris. Den løsning finder afdelingsbestyrelsen mere attraktiv. 

Det er op til afdelingsmødet at beslutte, om der skal være ladestandere – og hvis der skal, hvilken model der så skal 

ligge til grund. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Indkomne forslag, afd. 43  

  Boligforeningens kommentarer 

 

Pkt. 1) ikke helt klart, hvad der ønskes 

 

Pkt. 2) ikke helt klart, hvad der menes med dette 

 

 

Pkt. 3) reparation og udskiftning af træ m.v. indgår i drift 

og vedligehold 

 

Pkt. 4) det grønne hold renser tage for alger i det omfang, 

de kan nå det og vejret tillader det 

Pkt. 5) har hidtil ikke været et ønske på 

markvandringerne med bestyrelsen 

Pkt. 6) på mødet kan det afklares, hvilke hække der er 

tale om og om de skal klippes ned. 

Pkt. 7) rensning af betonsøjler indgår ikke i drift og 

vedligehold, man er velkommen til selv at gøre det. 

Pkt. 8) vedligehold og udskiftning af carporte og 

cykelskure indgår i drift og vedligehold – drøftes på 

markvandring. 

 

Pkt. 9) I budgettet kan man ud for konto 120 se, hvor 

meget der foreslås henlagt i 2025. 

På sidste side i budgettet kan man se, at der er henlagt 

7,85 mio. kr. til drift og vedligehold.  

 

Pkt. 10) Almene boliger har et omkostnings- 

bestemt budget. Man kan derfor ikke bare beslutte, at 

huslejen ikke stiger. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Boligforeningens kommentar 

 

Pkt. 11) Organisationsbestyrelsen har det overordnede 

ansvar for at vedligeholdelse boligforeningens 

ejendomme og har faguddannet personale til at varetage 

dette, så de regler almene boliger er underlagt bliver 

overholdt og de løsninger, der bliver indhentet tilbud på, 

også er de mest hensigtsmæssige på den lange bane. 

Afdelingsbestyrelserne kan derfor ikke overdrages denne 

kompetence. 

 



 
 



 

 


